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у внутрішніх органах та кишковому тракті, порушують їх функцію, процеси травлення, 

використовують частину поживних речовин хазяїна, що у кінцевому результаті викликає 

відставання у рості та зниження вгодованості об’єктів вирощування, негативно впливає на 

рибопродуктивність та якість рибної продукції,  знижуючи рентабельність виробництва. 

Залежно від характеру клінічних ознак, екстенсивності та iнтенсивностi зараження 

інвазійні хвороби риб можуть мати гостру та  хронічну форми перебігу. Гостра форма 

перебігу інвазійних хвороб спостерігається у риб молодших вікових груп (личинок, 

цьоголіток, однорічок) і переважно супроводжується значною їх загибеллю. Серед них 

іхтіободоз, гексамітоз, іхтіофтиріоз, хілодонельоз, міксозомоз та хлороміксоз лососевих. Не 

менш небезпечними є збудники гельмінтозів та крустацеозів риб. Досить часто інвазійні 

хвороби риб, як і інфекційні, за різних збудників мають схожі клінічні прояви (зміни у 

поведінці, ослизнення зябер, поверхневих покривів, схуднення тощо). Важливу роль у 

розповсюдженні та формі прояву інвазій відіграють проміжні та допоміжні хазяї, а також 

паразитоносійство, за якого клінічні ознаки хвороби не проявляються, але риба є джерелом 

зараження. 

Профілактика інвазійних хвороб передбачає весь комплекс рибоводно‐меліоративних 

та ветеринарно‐санітарних заходів, спрямованих на створення сприятливих для вирощування 

риби умов. Санітарний стан ставів поліпшують шляхом вапнування, осушування, дезінвазії 

і проморожування ложа, не допускають спільного утримання  риб старших вікових груп з 

молоддю. Підбір видів риб для вирощування в полікультурі здійснюють з урахуванням 

епізоотичної ситуації. Проводять профілактичну та лікувальну обробки риби у відповідності 

до існуючих ветеринарно‐санітарних вимог. 
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ПОНЯТТЯ КОРМОВОГО КОЕФІЦІЄНТУ У РИБНИЦТВІ 

 

Для повноцінного функціонування рибного господарства необхідне визначення 

поживності кормів. Поживність кормів – це показник, що відображує оптимальну 

концентрацію поживних речовин у кормах для риб, здатних забезпечити високий рівень 

продуктивності і життєдіяльності організму у відповідних умовах вирощування. 

На сьогодні існує кілька способів оцінки поживності кормів. Оцінка кормів по 

рибопродукції, кормовому коефіцієнту і витратам корму. Оцінка дії поживності кормів по 

отриманій рибопродукції заснована на визначенні кількості приросту маси рибної продукції. 

Принцип розрахунку такий: кількість витраченого корму за певний термін вирощування 

ділиться на отриману масу рибопродукції. Цей метод не дуже точний і не відбиває 

ефективності дії кормів. Основною мірою оцінки поживності кормів у рибництві є кормовий 

коефіцієнт. Кормовий коефіцієнт – це співвідношення маси спожитого рибою корму до 

приросту, а коефіцієнт оплати корму – відношення маси внесеного у ставок корму до 

приросту. У зв’язку з важкістю точного обліку природної рибопродуктивності у ставовому 

рибництві використовують показник оплати корму. Його величина залежить від складу 

комбікорму, способу його приготування, техніки годівлі, екологічних факторів, віку, 

фізіологічного стану риби і ін. 
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Метою дослідження було дослідити поняття кормового коефіцієнту як показника для 

визначення ефективності використання кормів у рибництві. Про ефективність використання 

кормів у рибництві судять за їх кормовим коефіцієнтом. Він показує, скільки кілограмів 

корму повинна з'їсти риба певного виду для одержання 1 кг приросту. 

На сьогодні для годівлі риб використовуються комбікорми, рецепти яких складені з 

урахуванням особливостей харчування різних вікових груп. Інгредієнти у складі рецепта 

кормів можна замінювати, тому кожен рецепт може бути представлений значною кількістю 

кормових сумішей, які будуть відрізнятися між собою за кількістю поживних речовин, проте 

всі вони повинні відповідати умовам рецепта. При годівлі необхідно враховувати велику 

залежність інтенсивності живлення риби від температури води, вмісту в ній розчиненого 

кисню і екологічних умов. Кормові коефіцієнти окремих кормів, як правило, визначаються 

методом прямого обліку споживаної рибою їжі або беруться із довідників. 

Рибні господарства здійснюють годівлю риби гранульованими або тістоподібними 

кормами. Для гранульованих кормів кормовий коефіцієнт встановлений 4,7; для 

тістоподібних – 5. Досить важливо знати принципи складання кормової суміші з 

урахуванням вмісту білків, жирів, вуглеводів, незамінних амінокислот; калорійності; 

енерго-протеїнового співвідношення. Вплив на середовище також пов'язано з кормовим 

коефіцієнтом. Найбільш важливими показниками тут є вміст азоту (N) і фосфору (P) в 

кормах. Отже, при найменшому кормовому коефіцієнті корм засвоюється більш повно, а 

вплив на середовище виділеннями азоту і фосфору буде мінімальним. Для того, щоб 

домогтися найкращого результату при вирощуванні риб, важливими факторами є: 

планування виробництва, підбір відповідного корму і вибір правильної стратегії годівлі. 
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МОРФО-ФІЗІОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА МОЛОДІ 

КОРОПА ЛУСКАТОГО ТАРОМСЬКОГО РИБНОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

Найбільшою популярністю і попитом у населення користуються короп і форель. 

Короп – плодюча й швидкоростуча риба, яка має добрі смакові якості. Його м’ясо містить 

значну кількість білків (до 16–17 %), за кількістю жирів (10–11%) належить до жирної риби. 

У кліматичних умовах України статевозрілим стає у південних районах на третьому-

четвертому роках життя, у Поліссі-Лісостепу – на четвертому-п’ятому. Самці дозрівають на 

рік раніше самок. Плодючість коропа здебільшого становить від 600 тис. до понад 1,5 млн. 

ікринок. Від однієї самки в умовах природного нересту вдається одержувати в середньому до 

200 тис. і більше 3–4-добових личинок. Добре пристосований до поїдання комбікорму та 

зерна хлібних злаків. За 6–7 місяців можна виростити рибу вагою 600–800 г. Коропа можна 

вирощувати як у монокультурі, так і разом з товстолобом, білим амуром, лящем, лином. 

Мета досліджень – оцінити фізіологічний стан цьоголіток лускатого коропа, 

вирощеного у полікультурі з сомом. Об’єктом дослідження були цьоголітки коропа 

лускатого. Дослідження проводилися в 2018 році на базі Таромського рибного господарства 

у Дніпропетровській області. Вирощування цьоголіток коропа лускатого здійснювали 

у рибогосподарському ставку у полікультурі з одновіковими групами сома. Збір та обробка 

іхтіологічного матеріалу проводили за загальноприйнятими методиками [1, 2]. 


